

“绿能”投资 “绿电”生产 “绿色”振兴

——吉林建设绿色能源谋划低碳化转型

新华社长春6月23日电(记者褚晓亮、姚浣)在吉林省白城市通榆县的华能通榆良井子风电场项目现场,工作人员正忙着对风机基础承台进行混凝土浇筑。“要浇筑108座这样的承台,安装108座风力发电机。”项目负责人说。今年,吉林省在白城、松原推进新能源、绿电产业示范园区建设,促进老工业基地生产生活方式绿色转型。

建设绿色能源 启动绿色转型

吉林省地处高纬度地区,土地平阔,是国内风能、太阳能资源最优越的区域之一,发展空间巨大。

在这样的资源优势下,吉林规划绿色能源建设,在白城、松原等地大力发展风电和光伏发电,力争到“十四五”末,风电、光伏发电装机规模达到3000万千瓦,助力绿色低碳化振兴。

作为老工业基地,吉林省工业产业大量消耗能源。吉林省能源局局长王相民说:“碳达峰、碳中和的内核是推进经济体系、产业体系、能源体系绿色低碳转型,实现发展方式、生活方式绿色化变革。”因此吉林省结合清洁能源发展,也在布局传统支柱产业转型升级,实现新旧动能转换。

汽车方面,吉林省大力发展新能源汽车,打造新能源智能汽车产业链、智能绿色交通出行链、智慧能源链等,构建智慧绿色城市生态系统;石化方面,吉林谋划实施的吉化120万吨乙烯项目,全部使用本省清洁能源。

投资纷至凸显“绿能”前景

在吉林省白城市华能通榆新华风电场控制室,工作人员在几台电脑上查看风力发电机的工作运转情况,窗外巨大的风力发电机稳定运转。

今年1至4月,华能通榆新华风电场共计发电量28846.54万千瓦时。负责人王明星说:“与燃煤电厂相比,每年可节约22.06万吨标准煤、209.78万吨水,减少486吨烟尘、3886.97吨二氧化硫排放。”

6月4日,央企助力吉林振兴发展座谈会在长春举行,能源合作是企业着重关注的领域之一。目前,华能、大唐、华电、中广核、三峡集团等能源开发企业,以及远景能源、金风科技、三一集团等能源装备制造企业已经陆续进驻吉林。

“绿电”氢能助力绿色振兴

在新能源发电基础上,吉林省

还在谋划利用风能、光能等清洁能源制氢,延伸新能源产业链,建设“绿电”园区。

白城市位于科尔沁草原东部,风能、光能资源丰富。白城从2018年开始谋划建设“中国北方氢谷”,利用风能、光能等清洁能源进行电解水制氢。不同于煤制氢、石油天然气制氢等方式,电解水制氢没有二氧化硫、氮氧化物和粉尘等污染物排放。

“这种方式制出来的氢在使用环节,不管是直接燃烧,还是通过氢燃料电池转化成电能等,直接排放物都是水,全流程都是绿色的。”白城市能源局局长张晓波说,氢作为工业原料和工业燃料,广泛应用于石油化工、电子、冶金、航空航天、食品加工、建筑材料等行业,可以形成“绿电”工业园区。

专家认为,使用“绿电”生产的产品,未来在国际市场将更有竞争力。吉林谋划在白城、松原建设两个“绿电”园区,采取新能源直供园区用电,打造“新能源+储能+局域网”的源网荷储模式,实现绿色用电,降低用电成本,形成电价洼地,吸引用电大户落户,促进老工业基地绿色低碳振兴。

医疗人才援疆 出实招见实效 我省再派10位专家 赴疆开展医疗工作

为落实省委、省政府对口援疆工作部署,进一步改善对口援疆阿勒泰地区中医医院(地区哈萨克医学院)医疗卫生人员专业技术和服务水平,日前,省援疆工作前方指挥部积极协调省卫健委选派了6名医疗资深专家、长春中医药大学选派了4名医疗专家赴该院开展医疗援疆工作。

自去年12月,阿勒泰地区中医医院成为北疆片区唯一一家“三甲”民族医院后,省援疆工作前方指挥部积极引导引才,在医疗援疆工作上再发力,提升和弥补受援地医疗水平、科室人才资源匮乏短板,为提升其“三甲”医院内涵建设提供坚强保障。此次选派的10名援疆专家副高以上职称占80%,都是精挑细选的技术骨干,专业覆盖ICU、呼吸内科、神经内科、消化内科、医学影像、超声影像、临床检验及急诊和骨科护理等10项医疗对口专业,人员遴选针对性强,着眼技术和人才短板,突出技术力量提升和人才培养建设,重点为相应科室培养后备专业技术人才,促进地区医疗事业的可持续发展。

据悉,我省自第四批援疆干部人才开始,独立承担阿勒泰地区中医医院支援任务,集中省级医疗资源支持该院提升医疗服务能力。去年以来,已为该院派驻长期、短期援疆医疗专家29人,覆盖医、护、技三大临床领域19个专科,组成了医疗小组,成功实施了首例LEEP刀下宫颈锥切术、首例术中快速病理检查、首例乳腺癌根治术等手术,有效助力了该院诊疗技术的飞速发展,更打造了吉林医疗援疆精湛的技术名片。/袁疆 吉林日报

记者 李抑婧 报道

吉林省教育系统 红色教育基地揭牌

6月23日,吉林省教育系统红色教育基地揭牌暨吉林农业大学红色教育基地落成仪式举行。

仪式上,省委教育工委与吉林农业大学相关负责人共同为“吉林省教育系统红色教育基地”“吉林农业大学红色教育基地”和“吉林省教育系统廉政教育基地”揭牌。

吉林省教育系统红色教育基地将为高校师生思想政治教育提供一个崭新的载体,成为广大师生党史学习教育的重要平台。据介绍,吉林农业大学红色教育

基地包含理想信念教育、生命价值教育、创新创业教育、廉政文化教育,基地架构更有层次,内容更加丰富,形式更为多样,将吸引更多师生积极主动前来,自觉接受红色文化教育,坚定理想信念,提升政治素养。

揭牌仪式后,吉林农业大学师生还为庆祝中国共产党成立100周年举行了“快闪”活动,大家挥舞手中国旗,用嘹亮的歌声表达对党的无限热爱和美好祝愿。

/吉林日报记者 张鹤 实习生 陈可鑫 报道

2021长春消夏艺术节启幕 6大类产品81项活动燃情精彩夏日

6月23日,记者在2021长春消夏艺术节新闻发布会上获悉,本届消夏艺术节对标“长春市现代化都市圈”建设,以“乐享清爽夏日,品味都市生活”为主题,共策划推出6大类产品、81项系列消夏文旅活动、6条精品消夏线路,将在6月25日于天定山启幕,历时100天。

据了解,长春消夏艺术节是长春夏季文化、体育、商贸、会展、旅游、时尚、休闲活动的总和。经过14年锲而不舍的探索,长春以消夏艺术节为载体,完成了从活动到产品、从产品到产业、从产业到经济、从经济到品质生活的完美转身,成功打造了“避暑消夏”的城市旅游名片,成就了“清爽

都市”的城市旅游品牌。

本届长春消夏艺术节由长春市政府和省文旅厅共同主办,时间覆盖整个夏天。重点打造的81项消夏活动包含开幕式及主体活动10项、红色及文化活动16项,体育健身活动13项,研学及民俗活动18项,休闲度假活动24项。长春市从产品、消费、服务、营销等多维度施策,积极谋划开发消夏产品,策划开展庆祝中国共产党成立100周年系列群众文化活动和百姓喜闻乐见的夏季文化旅游活动,将为百姓提供高质量的文化旅游产品和服务,丰富广大市民游客夏日生活。

/吉林日报记者 孟凡明 报道

长春公交集团巴士公司一车队 开展“后方为运行一线、全员为乘客”活动

随着高温暑期来临,长春公交集团巴士公司一车队开展“后方为运行一线、全员为乘客”的活动,组织开展高温送清凉活动,为一线驾驶员送去了矿泉水、西瓜等。中午车队队长、书记、副队长、深入运营一线,看望慰问高温中坚守岗位的一线驾驶员,把丝丝清

凉送到一线驾驶员手中,叮嘱驾驶员在为乘客提供优质服务的同时,做好防暑降温工作、注意休息。虽然天气炎热给公交营运生产带来了一定难度,但是公交驾驶员有决心做好“百姓的专职司机”,开展送清凉活动,让广大驾驶员感受到来自车队的温暖。

吉林镇赉: 小村庄里的 “致富经”



6月24日,在吉林省白城市镇赉县镇赉镇南岗子村,成凯农业种植农民专业合作社理事长徐成凯查看马铃薯长势

吉林省白城市镇赉县镇赉镇南岗子村农民过去大多以玉米种植为生,产量少、收入低。在当地政府的引导和帮助下,2014年,南岗子村农民徐成凯带头成立合作社,因地制宜改变种植结构,流转土地建设大棚进行集约化经营。经过多年发展,南岗子村现已形成作物种类多、四季皆可创收的种植模式,带动百余名农民参与经营。/新华社记者 张楠 摄



成凯农业种植农民专业合作社农民在采摘香瓜



成凯农业种植农民专业合作社理事长徐成凯查看番茄长势